

# «Hace cinco años que fué segada la vida más preciosa para la Historia»

### Kurusu y Nomura conferencian extensamente con Cordell Hull

WASHINGTON, 21. — Kurusu y Nomura, embajador japonés, prosiguieron sus conversaciones con Hull, secretario de Estado, en un momento que tienen en su poder las instrucciones que, como consecuencia de la resolución del Estado a principio de semana, había de darles Tokio.

### El Mikado conferencia con el ministro de Asuntos Exteriores

TOKIO, 21 (S. E. T.). — El Mikado recibió en audiencia al ministro de Asuntos Exteriores. Se asegura que el Emperador informó al ministro del curso de las conferencias que se celebran actualmente en Washington.

### Alemania no ha realizado ninguna gestión de paz

### INGLATERRA YA NO PUEDE GANAR LA GUERRA

Dice el doctor Goebbels

BERLIN, 21. — En un artículo publicado ayer, en la columna del semanario "Das Reich", el doctor Goebbels desmiente categóricamente que Alemania haya realizado gestiones de paz.

### Llamada a filas desde los 21 hasta los 54 años

SINGAPORE, 21. — Todos los campesinos y obreros de 21 a 54 años han sido llamados a filas en la U. R. S. S. de forma que no ha quedado nadie que pueda atender a las tareas del campo.

### El campo de la guerra

### HUNGRIA CELEBRA SU ADHESION AL PACTO TRIPARTITO

BERLIN, 21. — El presidente del Consejo de Hungría, Bardossy, dirigido al Führer, con motivo del primer aniversario de la adhesión al Pacto Tripartito, un telegrama en el que expresa sus mejores deseos para el porvenir de las naciones aliadas y su convicción de la victoria final por los firmantes del Pacto Tripartito.

### Bardossy envía telegramas a todos los estadistas del Pacto tripartito

BUDAPEST, 21. — El presidente del Consejo de Hungría, Bardossy, ha enviado también un telegrama al ministro de Asuntos Exteriores del Reich, con motivo del primer aniversario de la adhesión al Pacto Tripartito.

### Los japoneses despatchan telegramas al presidente del Consejo de Asuntos Exteriores

TOKIO, 21. — Los japoneses dirigieron telegramas al presidente del Consejo de Asuntos Exteriores, Bardossy, expresando la esperanza de una cooperación de las dos naciones en el porvenir.

### Hacia un "raid"



Los tripulantes de un gigantesco avión de bombardeo alemán, se disponen a ocupar sus puestos para realizar un "raid" sobre el campo enemigo. (Foto Weibbild)

### STALIN ORDENA EL ASESINATO DE LOS ALEMANES PRISIONEROS

### SE HAN MOVILIZADO, EN LA U. R. S. S., LOS HOMBRES DESDE 21 A 54 AÑOS

ESTOCOLMO, 21. — Stalin ha ordenado a sus tropas soviéticas que maten a todos los soldados alemanes que caigan prisioneros, según informaciones del periódico "Helsingborgs Stads Bladet".

### «Hace cinco años que, por defender el Imperio cristiano, fué segada la vida más preciosa para la Historia»

Después de invocar los nombres de sus hermanos y camaradas Caídos, dijo lo siguiente: «Hoy hace cinco años que, por defender el Imperio cristiano, fué segada en el patio de la Prisión de Alicante la vida más preciosa para la Historia. El elegido del amor y de la muerte, José Antonio Primo de Rivera estuvo silencioso hasta los treinta años. Entonces, ante la ingratitude de tantos españoles que debían defenderla y en lugar de defenderla la escarnecían, tuvo que salir a los pueblos y a las calles de España para defender la memoria de su padre, el general Primo de Rivera.»

### «José Antonio quiso arrebatarnos los destinos de España de las manos en que se pulverizaban sus glorias»

Desde entonces hasta los treinta y tres años en que murió, tuvo una lucha más intensa, más difícil, más ambiciosa de nuestros días. De él podemos decir algo de lo que el mismo dijo de su padre en la defensa que hiciera de uno de sus ministros: «Que los que más le conocieron, o al menos los que mejor pudieron y debieron conocerle, los que debieron saber de su entendimiento del presente y futuro de España, del fuego de su corazón, de su intranquilidad con todo falso convencionalismo, con la rutina y la comodidad, no le amaron. Otros le escucharon al principio y sin entenderle. Pero bien pronto supo ganarse a los grupos mejores de la juventud española, que entendieron su gran idea de España, exigente, rigurosa, difícil y ambiciosa. Estos le amaron y adoraron como a un príncipe. El levantó su voz frente a toda enajenación, frente al sentido de conformidad con una vida decadente y floccida, frente al mal gusto por una política zafia y vulgar, chata y mezquina, y con inteligente ambición de gran Historia quiso arrebatarnos el destino de España a aquellas manos en las que se pulverizaron y se hicieron añicos las glorias de un gran pueblo, que había resistido el roce de los siglos.»

### «La gran batalla de Libia no ha comenzado aún», dice Londres

### Fases nuevas en la guerra

### «Hemos pasado al contraataque», afirma Roma

### «Nuestra aviación ha dispersado las concentraciones de tanques en la frontera egipcia», confirma Berlín

### «Los parlamentarios yanquis, partidarios de abatecer a Europa»

### «Servicio Aereo transatlántico entre Norteamérica e Irlanda»

### «Movilidad en el frente de Libia»

## «José Antonio quiso arrebatarnos los destinos de España de las manos en que se pulverizaban sus glorias»

### DISCURSO DEL PRESIDENTE DE LA JUNTA POLITICA

CASTELLON, 21. — En el acto celebrado ayer, el señor Serrano Súñer pronunció un importante discurso. En términos de gran belleza literaria, hizo una evocación de la vida de la capital de La Plana que aquélla había nacido su hermano Serrano, mártir de la Gobernación, el bien no tuvo nunca el omnimodo poder que le había atribuido una obscura leyenda, de muy compleja motivación, con una vasta y retorcida red de complicaciones, si es eviente que hubiera tenido el poder suficiente para coleccionar honores municipales. Serrano, sin embargo, una excepción con el título que la ciudad de Castellón le otorgaba, por razones de carácter íntimo y sentimental, que el ministro expuso en palabras que produjeron en el público gran emoción.

Dijo que aquí estaba la primera raíz inconmovible de su vida. Se refirió después a los que fueron compañeros de estudio y a sus profesores, y recordó que aquélla había nacido su hermano Serrano, mártir de España, a quien hoy la ciudad dedicaba como homenaje un Grupo Escolar en construcción. Habló también de la obra de su padre y agradeció el recuerdo que se le ofrecía.

### «El destino, la unidad y la misma subsistencia de España estaban a merced de unos comicios que no eran más que un pudridero»

Aludió a continuación a la vida municipal de Castellón, hablando de la época agitada del año 1909, intrusión a la época terrible que luego hemos vivido y rindió el homenaje de su respeto y de su consideración a todos los que en esta Alcaldía le precedieron en el servicio, en el amor y en el dolor de España.

Hizo alusión a toda la plebeyez intelectual y moral de las gentes que en los Ayuntamientos republicanos dirigieron la vida de esta ciudad, convocando unos comicios que eran un pudridero del que luego salían poderes llamados soberanos, que tenían facultad para decidir todo: el destino, la unidad y la misma subsistencia de España.

Afirmó que aquel conocimiento anticipado de cosas y de personas, depurado por el estudio, la reflexión y el trabajo, le fué útil para los años de lucha en la Universidad de Madrid, cuando ésta, en lugar de continuar la gloriosa tradición de la de Alcalá de Henares que fundara el cardenal Cisneros, se habían convertido en trinchera roja, tomada íntegramente con las armas oscuras por los enemigos de España, por los secuaces de Lenin, que servían su plan y su propósito de manchar esta tierra nuestra, cabeza de Europa, tierra de Santos, para instalar en ella el segundo Estado comunista del Continente.

### «Hace cinco años que, por defender el Imperio cristiano, fué segada la vida más preciosa para la Historia»

Después de invocar los nombres de sus hermanos y camaradas Caídos, dijo lo siguiente: «Hoy hace cinco años que, por defender el Imperio cristiano, fué segada en el patio de la Prisión de Alicante la vida más preciosa para la Historia. El elegido del amor y de la muerte, José Antonio Primo de Rivera estuvo silencioso hasta los treinta años. Entonces, ante la ingratitude de tantos españoles que debían defenderla y en lugar de defenderla la escarnecían, tuvo que salir a los pueblos y a las calles de España para defender la memoria de su padre, el general Primo de Rivera.»

### «José Antonio quiso arrebatarnos los destinos de España de las manos en que se pulverizaban sus glorias»

Desde entonces hasta los treinta y tres años en que murió, tuvo una lucha más intensa, más difícil, más ambiciosa de nuestros días. De él podemos decir algo de lo que el mismo dijo de su padre en la defensa que hiciera de uno de sus ministros: «Que los que más le conocieron, o al menos los que mejor pudieron y debieron conocerle, los que debieron saber de su entendimiento del presente y futuro de España, del fuego de su corazón, de su intranquilidad con todo falso convencionalismo, con la rutina y la comodidad, no le amaron. Otros le escucharon al principio y sin entenderle. Pero bien pronto supo ganarse a los grupos mejores de la juventud española, que entendieron su gran idea de España, exigente, rigurosa, difícil y ambiciosa. Estos le amaron y adoraron como a un príncipe. El levantó su voz frente a toda enajenación, frente al sentido de conformidad con una vida decadente y floccida, frente al mal gusto por una política zafia y vulgar, chata y mezquina, y con inteligente ambición de gran Historia quiso arrebatarnos el destino de España a aquellas manos en las que se pulverizaron y se hicieron añicos las glorias de un gran pueblo, que había resistido el roce de los siglos.»

### «La gran batalla de Libia no ha comenzado aún», dice Londres

### Fases nuevas en la guerra

### «Hemos pasado al contraataque», afirma Roma

### «Nuestra aviación ha dispersado las concentraciones de tanques en la frontera egipcia», confirma Berlín

### «Los parlamentarios yanquis, partidarios de abatecer a Europa»

### «Servicio Aereo transatlántico entre Norteamérica e Irlanda»

## Nuevos rufos alemanes en el Donetz y en el sector central

### La presión es muy fuerte en Volokolamsk, Tula y Rostov

### Convoy inglés destruido en la Mancha, por las lanchas apidas

### GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 21. — Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: «Nuevos avances han sido realizados en el curso de los combates de la cuenca del Donetz y del sector central del frente. Ante San Petersburgo las tentativas de salida del enemigo han sido rechazadas gracias al fuego de defensa alemán.»

Ante la costa británica las lanchas rápidas han atacado la noche del 19 al 20 de noviembre, un convoy fuertemente protegido y han hundido dos mercantes enemigos, uno de ellos, petrolero, con un total de nueve mil toneladas. Otros dos barcos han sido torpedeados y probablemente hundidos. En el curso de un nuevo ataque nocturno se ha registrado un combate a escasa distancia entre las unidades alemanas y las lanchas torpederas inglesas.

A consecuencia de una colisión, una lancha rápida alemana quedó seriamente averiada y en plena batalla fué tomada a remolque por otras lanchas. No obstante, a consecuencia de las averías sufridas, hubo de ser abandonada en el camino de regreso a puerto, hundándose a continuación. Todas las lanchas rápidas alemanas han regresado a sus bases después de defenderse eficazmente contra un ataque aéreo del enemigo en las primeras horas de la mañana.

Ha sido averiado, a consecuencia de las bombas que le alcanzaron, un barco de vanguardia británico que fué atacado por aparatos de reconocimiento armado en la zona marítima de Inglaterra.

Entre los días 12 y 18 de noviembre, la aviación británica ha perdido 43 aviones. Seis aviones han perdido las fuerzas aéreas alemanas en el mismo espacio de tiempo en lucha contra la Gran Bretaña. — Efe.

### Fuerte presión alemana en Volokolamsk, Tula y Rostov

LONDRES, 21. — Las fuerzas alemanas presionan fuertemente en dirección a Volokolamsk, Tula y Rostov, según las últimas informaciones recibidas del frente oriental. — Efe.

### Aparecen en el frente ruso los primeros «Hurricane»

LONDRES, 21. — Los aviones británicos tipo "Hurricane" pilotados por aviadores soviéticos han hecho su aparición en el sector central del frente oriental, según comunica la Radio de Moscú. — Efe.

### Treinta mil vuelos ha realizado ya la Aviación alemana en el Este

BERLIN, 21. — Treinta mil vuelos ha realizado la aviación alemana de aprovisionamiento, para surtir de material y alimentos a las tropas del Ejército del Reich que combaten en el frente oriental, durante el período comprendido entre el 22 de junio y el 31 de octubre del corriente año.

En total, los aviones de aprovisionamiento alemanes han recorrido veintidós millones de kilómetros, lo que supone una distancia que corresponde a quinientas cincuenta veces el Ecuador terrestre. Las mercancías transportadas representan un peso de treinta y ocho millones de kilogramos, y consistían principalmente en armas, municiones y alimentos. — Efe.

### Moscú concede distinciones a sus tropas

LONDRES, 21. — Anuncian de Moscú, que el Gobierno soviético ha conferido el título de Divisiones "Guardias" a diez unidades del Ejército rojo, por haberse distinguido, en la lucha contra las fuerzas alemanas. Los oficiales pertenecientes a dichas fuerzas recibirán un plus del cincuenta por ciento sobre su sueldo, y los soldados el cien por cien. — Efe.

### La heroica resistencia italiana en Gondar

ROMA, 21. — Las fuerzas italianas de Gondar, cercadas en una zona cuyo perímetro es de unos ciento treinta kilómetros, resisten desde hace varios días la fuerte presión de los contingentes británicos, sin poder contar con el apoyo de la aviación italiana, declara el diario "Popolo di Roma" comentando los últimos comunicados del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas.

«Los combatientes de Italia deben ser simultáneamente los obreros que construyen sus propias fortificaciones, los infantes que las defienden y se lanzan al ataque si el caso llega, los que montan guardia en los reductos defensivos noche y día. Además, labran la tierra para obtener el sustento que no les llega del exterior, recomponen sus destruidos uniformes y pese a todo continúan resistiendo la presión enemiga con el mismo espíritu combativo de los primeros días de la guerra.» — Efe.

### Comunicado británico

MALTA, 21. — Comunicado de la R. A. F.: «Los aviones enemigos han franqueado la costa de Malta, siendo atacados por la D. C. A. británica. Los cazas de la R. A. F. despegaron, pero no consiguieron entablar combate con el adversario. Posteriormente, varios bombarderos italianos lanzaron bombas que no ocasionaron bajas ni daños.» — Efe.

## Movilidad en el frente de Libia



Las tropas británicas del frente de Egipto han comenzado operaciones de avance en una longitud de 150 kilómetros, desde Jarabub hasta el mar. Las tropas italo-alemanas han contraatacado con éxito. Londres anuncia que el choque entre los dos Ejércitos adversarios no se ha producido todavía. He aquí un croquis de la región donde se efectúan dichos movimientos de tropas. Sus nombres salpicarán durante algún tiempo el contenido de los partes oficiales. — Dibuado para LA PRENSA por Onativia)





